

家有爱宠

我家毛球是福将

□洛报融媒记者 陈晓佳 文/图

小档案

宠物主:郝彦霞 47岁
居住地:涧西区北方社区
宠物:串串狗毛球

郝彦霞和心爱的毛球



毛球是一只串串狗,4年多前,刚满月的它来到郝彦霞家,这段奇妙的缘分就此开启。可爱的毛球成了可亲的伙伴,给她的生活带来很多欢乐。这其间有着怎样的故事?且听她慢慢道来。

惊险:大难不死,必有后福

说起毛球,就不得不提它和乌龟的故事。

我儿子养了一只乌龟,它每天都懒洋洋地蹲在水盆的石头上。毛球来了之后,对乌龟十分好奇,总爱凑上来嗅嗅,乌龟大惊失色,扑通一声跳到水里,拼命往石头下面钻。可能是动物趋利避害的本能,原本慢吞吞的乌龟竟也变得敏捷起来。儿子看到这一幕也大笑起来,训斥毛球:“不能欺负弱小!”

几个月后的一天,我忽然发现乌龟竟驾鹤西去了。可能乌龟长久生活在恐惧中,被毛球吓死了吧。

毛球2岁半时随我们回老家过年,它很会察言观色,博得一家人的喜爱。不知是谁最先摸摸它的头说:“过年摸狗头,万事不用愁;过年摸狗嘴,顺风又顺水;过年摸狗背,大富又大贵。”于是,每个来家的客人都要摸摸它的头、嘴和背,为来年祈福。它俨然成了家里的吉祥物!

其间,还发生了一件惊险的事情。那天,老公到房顶上欣赏雪后美景,拿起手机准备拍照,谁料从后面窜出一个黑影,毛球一个箭步跃下近4米高的房顶。它“嘶嘶”惨叫了几声,老公赶紧跑下来轻轻抱起它,给它揉揉腿,很快它又活蹦乱跳起来。儿子开心地说:“毛球大难不死,必有后福!”

事实还真是如此。有一次,毛球可能吃坏了肚子,上吐下泻的,它在外遛弯时大口吃起了草。我本来打算带它到宠物医院看病,谁知它很快恢复过来。难道毛球吃草治愈了自己?这样的情况出现了几次,让我不由得惊叹:毛球可真是一员福将!

收获:有它陪伴,不再孤单

毛球真是越养越有感情了。我爱好写作,会把它的日常小事、有趣瞬间写成小文章,感觉非常有意思。

每次回家,毛球总用最热烈的欢迎仪式迎接我,使劲地摇头摆尾,让我感到暖暖的。有时老公出差,家里空荡荡的,有毛球陪伴就感觉不孤单。

平时带毛球出去遛弯,不少人夸它漂亮,我听了心里美滋滋的。因为它,我还结识了不少朋友,大家在一起有不少共同话题,这样的生活平淡而幸福。

小百科

狗狗的尾巴会“说话”

□佳佳

狗狗虽然不会说话,但通过尾巴等来表达情绪。如果狗狗是友好地摇尾巴,那么主人可以尝试和它玩耍;如果狗狗是警惕性地摇尾巴,建议最好远离狗狗,以免被咬伤。

激动 如果狗狗摇尾巴的频率很快,还蹦蹦跳跳的,表明它很兴奋、激动,此时可以抱抱它或抚摸它。

高兴 当狗狗尾巴下垂,像画圆圈一样摆尾巴时,表明狗狗很开心。

警戒 狗狗具有很强的领地意识。如果狗狗尾巴竖起并轻微摇动,不断吼叫,可能是它感觉到了威胁,很可能会发动攻击,此时不要轻易靠近狗狗。

害怕 当狗狗尾巴夹在后腿中间,表明狗狗内心非常恐惧不安,此时不要抱它、逗弄它,否则可能被它咬伤。

无聊 如果狗狗摇尾巴的频率很快,并且跟着尾巴旋转,表示狗狗很无聊,可以抽空陪它玩一会儿玩具等。

信任主人 如果狗狗在摇尾巴的同时躺在地上,把腹部暴露出来,说明狗狗很信任你,愿意把脆弱部位暴露出来。

趣说名宠

村上春树的猫

□晓华

“和猫生活在一起,就像把都市和草原完美地糅合在一起。猫把它们居住的城市变成了非洲大草原。猫的魅力,兼具都市的高雅和原野的粗犷。”

喜爱小猫的朋友,读完这段文字,您是不是和作者有同感?这是《村上春树·猫》中的一段节选。作者村上春树喜欢猫,对猫的感情颇为细腻和丰富。

村上春树和夫人阳子是丁克一族,猫咪给他们的生活带来了许多快乐和温馨,他们也把爱和温情都给予了这些小精灵们。

村上春树养过很多猫,其中一只叫“缪斯”的暹罗猫很特别。每次产崽前,缪斯总是充满深情地望着主人,当村上春树回应着握住其爪子时,它也会当即用肉球回握一下,仿佛在祈求主人“留下”。就这样,每次在小猫诞生的两个多小时里,村上春树就会一直握着缪斯的爪子,与它四目相对,温情陪伴在侧。

也许是对主人爱的回报,缪斯一直陪伴了村上春树21年。猫的21岁相当于人的100多岁,缪斯是一只名副其实的长寿猫。

村上春树曾经无限感慨地说,如果不做小说家,他一定是用不急不缓的步调听着爵士乐、卖着美酒,怀抱着老猫打发时光。而这,未尝不是很多人向往的生活。

有趣:点点滴滴,皆是欢喜

几年前,上小学的儿子很想养一只小狗。老公同事家的小狗产崽,就送给我们一只。它小小的,毛茸茸的,活脱脱像个滚动的毛球,儿子就给它取名“毛球”。

毛球刚来时,在屋里随地大小便,我像伺候小孩儿一样跟在它屁股后面收拾。它很聪明,很快就学会了憋尿,只在出门遛弯时给花草“施肥”。

毛球非常贪吃,几乎没有它不喜欢吃的,红薯和火腿肠是它的最爱。我们每天给它的狗粮中加一个鸡蛋黄,它是百吃不厌,吃完还把碗舔得干干净净。我们吃饭时,它总要卧在一旁,等待主人分它一杯羹。

有次,装狗粮的桶没盖紧盖子,毛球不知偷吃了多少狗粮,肚子圆滚滚的,它卧立不宁,看来是撑坏了。

夏天,毛球卧在我的拖鞋上睡觉;冬天,它偎依在我的脚头酣然入梦。有时,老公把它抱出去,它还“哼哼”装出很凶的样子,老公笑着说:“触碰到毛球的核心利益了。”

毛球有一样“武艺”傍身,我把狗粮放好,只有听到我一声令下说“吃”,它才会忙不迭地上前吃起来,每次都让人忍俊不禁。

狗狗能听懂音乐吗?有时,儿子练习吹葫芦丝,吹到《荷塘月色》中的一段,毛球顿时发出像狼嚎一样的叫声,我不禁想:难道是音乐引发了它的共鸣?